



宁波日报

2016年5月 12 日 星期四
农历丙申年四月初六 十四小满

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

天气:今天晴到多云;南到东南风 3 级;28℃—14℃
明天多云;东北风 3 级
今日市区空气质量预测:良

宁波入围中国服务外包示范城市 将带动服务贸易持续发力,与货物贸易比翼齐飞

治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯 (记者俞永均 通讯员王向阳) 九年不懈努力终结硕果,宁波成功摘得一顶“国字号桂冠”。近日,商务部等九部委联合下发通知,同意将宁波、沈阳等 10 个城市确定为中国服务外包示范城市。据悉,宁波是继杭州之后我省第二个服务外包示范城市。今后,我市

可享受中央财政专项资金支持和技术先进型服务企业税收优惠等政策。

服务外包产业具有附加值高、资源消耗低等优点,代表着新兴信息技术和服务经济的发展方向。近年来,我市将其作为加快推进对外开放和产业转型升级的重要抓手,编制出台了全国第一份城市服务外包产业发展规划和政府服务外包办法,培育打造了 6 个服务外包示范园区和 14 个服务外包人才培训基地。“十二五”期间,宁波被

评为全国服务外包最具发展潜力城市,产业规模跻身国内城市 20 强。

据市商务委统计,2015 年,全市承接服务外包执行额 186.2 亿元,同比增长 32.4%,其中离岸服务外包执行额 12.8 亿美元,增长 40.6%,发包方来自美国等 130 多个国家和地区。截至去年底,全市共有服务外包企业 1201 家,微软、IBM、迪士尼动漫等全球知名软件及信息服务外包企业纷纷在甬落户。

从 2007 年起,我市多次向商务部申报国家服务外包示范城市,但因相

关政策调整一直没有成功。去年,根据国务院常务会议精神,商务部会同国家发改委、教育部等部委,启动了新一轮服务外包示范城市扩围工作。

“近年来,宁波服务外包营业额年均增幅超过 40%,远高于同期外贸整体出口增幅,这说明以服务外包为代表的外贸潜力巨大。此次我市成功入选中国服务外包示范城市,有望带动服务贸易持续发力,从而与货物贸易比翼齐飞,成为宁波外贸新的增长极。”市商务委负责人表示。

我市启动 跨境电商综试区建设

- 实施方案获省政府批复,将打造国内领先的跨境电商产业升级引领区
- 三年内要培育 20 个产业集群、50 个公共海外仓,2018 年交易额将超 150 亿美元

本报讯 (记者俞永均 通讯员马美兰) 宁波跨境电商综试区建设全面启动。记者昨日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,《中国(宁波)跨境电商综合试验区建设实施方案》已获省政府批复。根据方案,到 2018 年,我市将探索“无票免税”政策,对综试区电商企业通过宁波国际邮件互换局(交换站)出口零售货物,无法取得相关进口气凭证的,争取适用增值税免税政策。允许符合条件的境内个人电商开立个人外汇结算账户,不受 5 万美元个人结售汇年度额度限制。

通过税汇便利化管理创新,为试点企业提供快捷结算服务。《实施方案》提出,我市将探索“无票免税”政策,对综试区电商企业通过宁波国际邮件互换局(交换站)出口零售货物,无法取得相关进口气凭证的,争取适用增值税免税政策。允许符合条件的境内个人电商开立个人外汇结算账户,不受 5 万美元个人结售汇年度额度限制。

通过税汇便利化管理创新,为试点企业提供快捷结算服务。《实施方案》提出,我市将探索“无票免税”政策,对综试区电商企业通过宁波国际邮件互换局(交换站)出口零售货物,无法取得相关进口气凭证的,争取适用增值税免税政策。允许符合条件的境内个人电商开立个人外汇结算账户,不受 5 万美元个人结售汇年度额度限制。

此外,宁波综试区还将通过跨境电商模式创新、跨境电商监管创新、跨境电子商务生态圈建设创新、产业联动机制创新等,加快形成比较优势,继续领跑全国跨境电商试点城市。

据悉,未来几年,我市跨境电商电子商务业务将从企业对终端消费者(B2C)为主,向企业对企业(B2B)和 B2C 并重转变,从进口为主向进出口并举、以出口为主转变。

到 2018 年,跨境电商公共海外仓、跨境电商年交易额分别完成约 130 亿美元和 20 亿美元。

今年 1 月,国务院批复同意在宁波等 12 个城市设立跨境电商综合试验区。我市成为长三角地区四个跨境电商“特区”之一。

向“天”要水77万吨 宝新不锈钢雨水回用每年省下的自来水可让梅山居民用一年半

探访海绵城市示范项目

本报记者 冯瑄
北仑记者站 金旭孟

前几天雨水较多,位于北仑区的宁波宝新不锈钢有限公司西北角的水处理站房内,十多台泵机全速运行。站房内,1.5 万立方米的蓄水可供厂区使用 5 天。

钢铁行业是用水“大户”。“科学发展与节能减排密不可分。”公司相关负责人说,厂区面积大,占地约 65 万平方米,以前生产用的全是自来水,年消耗量约 160 万吨。按北仑区域年平均降雨量 1200 毫米计算,每年落在厂区的雨水在 70 万吨以上,不收集起来则白白流人大海,还可能带走厂区内的油污而污染水域。

2007 年,宝新公司投资 550 万元开工建设雨水利用技术改造项目,次年建成投用,成为全省首个厂区雨水回用系统。

如今,在宝新不锈钢厂区的西北角,一个占地约 2000 平方米的



宁波宝新不锈钢雨水回用项目。

(冯瑄 陈丽君 摄)

水处理站房直接与厂区地下雨水排管网相连,站房内,沉淀池、清水池等依次排列。企业相关部门负责人马洪锋介绍,整个雨水回收处理的流程大致是这样的:雨水回用系统把集水井安置在厂区地势最低的区域,这样就使雨水全部汇聚到

此处。经过过滤、沉淀等处理后,雨水进入水池,然后再输送到车间。如果雨水量不足,则抽取附近河水作为补充。

目前这套雨水回用系统已经运行了 8 年左右,每年可为公司生产工业用水 77 万吨,“宝新”的吨

钢耗新水指标也降低至 1.19 吨,优于国外发达钢铁行业水平。如今“宝新”一半的生产用水来自雨水回收利用。通过自产工业水替代城市自来水,年节约自来水新水 77 万吨,降低成本 323 万元。

马洪锋算了笔账,按当前梅山岛居民(不算港区)每年 40 万吨至 50 万吨日常生活用水量来计算,“宝新”雨水回用加上河网取水,每年节约的自来水可以让梅山岛居民用上一年半左右。

专家点评

工业厂区由于硬化面积较大、雨水径流污染物成分复杂,生产用地密集布置等特点,是海绵城市建设的难点之一。宝新公司的雨水收集回用系统,减少了径流外排量,削减了峰值流量,在一定程度上消除了径流污染,收集回用的雨水作为生产用水替代了常规水资源,实现了经济和生态的双重效益,可为宁波市类似场地的海绵城市建设提供借鉴。(北京建筑大学北京建工建筑设计研究院雨水工作室主任毛坤)

文明有礼 整洁有序 迎接 G20,人人讲文明

孕妈来了 请多关照

昨天上午,在轨道交通 1 号线鼓楼站,一名准妈妈正在展示“关爱孕妈”徽章。当天起,轨道交通“关爱孕妈”专项行动正式推出,怀孕乘客可在 1 号线任一车站免费领取徽章佩戴于胸前,如有需要,车站员工将提供力所能及的帮助,同时还能起到提醒作用,告诉大家“我是孕妇,请多关照”。

(徐能 张晓庆 摄)



“夜市大巴”便民 “姚江夜韵”乐民 余姚月光经济双“星”闪耀

本报讯 (记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军) 余姚今年首站“夜市大巴下乡”活动近日在小曹娥镇落幕,6 天累计销售金额达 1060 万元;在余姚城区,“姚江夜韵”活动如火如荼,进广场、进社区,为居民提供丰富多彩的文化大餐……去年创办的“夜市大巴下乡”和“姚江夜韵”两大夜市品牌活动,从今年 4 月下旬起,协同发力点亮余姚月光经济。

为全面推进月光经济发展,提升城市商业品位,满足城乡居民需求,余姚市去年出台《余姚市发展月光经济实施方案》,创新打造“夜市大巴下乡”和“姚江夜韵”柔性载体,并确立了近、中、远期的发展方案。

“夜市大巴下乡”旨在活跃农村夜间消费市场,丰富群众生活,

每半个月一期,在全市各乡镇巡回开展。“姚江夜韵”通过推动夜间文艺演出和文化活动,更好地丰富和活跃市民的夜间文化生活,商文互动推动余姚月光经济的发展。对累计承办 5 次以上两大夜市品牌活动的企业,余姚市给予每次 2 万元的补助,单个活动年度补助最高不超过 30 万元/家。

市经济发展增添了活力。

今年,余姚在两大夜市品牌活动基础上,还重点打造女能手自产自销集市,开展“月光宝贝”评选活动,坐船夜游姚江活动也在本月启动,给月光经济再添一把“火”。

下一步,在深化夜市品牌内涵的同时,余姚将积极建设经营规范、功能齐全、设施完善、特色鲜明的夜市街区。

省人大常委会在甬检查 大气污染防治和“五水共治”工作 姒健敏带队

本报讯 (记者龚哲明) 昨前两天,省人大常委会副主任姒健敏带队在我市开展大气污染防治执法检查和“五水共治”专项监督。我市贯彻实施《环境保护法》等法律法规,全面加强生态文明建设,促进绿色发展,在大气污染防治和“五水共治”工作中取得积极成效,得到省人大常委会检查组的充分肯定。

市委常委、北仑区委书记马卫光,市人大常委会副主任翁鲁敏陪同检查,副市长李关定汇报工作。

在甬期间,省人大常委会检查组先后来到慈溪市、北仑区、江东区等地,实地察看了河道治理工程、生态养殖项目、废气治理项目、超低排放改造项目建设和建筑工地及道路扬尘控制情况。

根据汇报,大气污染防治方面,我市加快制定《宁波市大气污染防治条例》和有关政策措施,全面落实大气污染防治工作责任,到 2015 年底,二氧化硫和氮氧化物两项大气主要污染物削减排比例为全省最高。

“五水共治”方面,我市大力开展城乡截污纳管工作,累计投入 50 多亿元高标准规划、设计、实施 1800 余个村的生活污水治理,覆盖率达 75%;关停并转重污染企业 289 家,关停、搬迁禁养区畜禽养殖场 3725 家,加强污水源头控制,倒逼产业转型升级;在清理 174 条、282 公里“垃圾河”基础上,投入 12.3 亿元,治理“黑臭河” 726 公里,封堵排污口 1553 个,全部落实了长效保洁机制等。

省人大常委会检查组成员就关心的问题和我市环保、水利、“五水共治”办等单位进行了座谈交流。

姒健敏对我市“五水共治”和大气污染防治等工作良好进展给予充分肯定,希望宁波市毫不放松地推进“治水”“治气”工作,继续加大投入,同时重视示范项目的推广工作。要普及科学“治水”“治气”知识,形成全民参与的良好氛围和宁波独特的“治水”“治气”文化,继续推进建设经济发达、环境优美的现代化城市。

今日推荐

甬城唱起“小晴歌”
周五最高温或重返 30℃

▶ 第 3 版

医养结合,期待深度牵手

国务院常务会议通过 《长江三角洲城市群发展规划》

会议指出,发挥上海中心城市作用,推进南京、杭州、合肥、苏锡常、宁波等都市圈同城化发展

▶ 第 5 版

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会 第十五届中国国际日用消费品博览会 第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

距离开幕还有 27 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波

▶ 第 14 版